

## Информация о музее в МКОУ Малоивановской ОШ

Комплексный краеведческий музей в МКОУ Малоивановской ОШ организован на базе уголка Боевой славы и краеведческой комнаты в сентябре 2009 года по решению педсовета школы и активном содействии учащихся и родителей. Возник он не на пустом месте. Материал собирался постепенно, на протяжении многих лет. В нашем музее два раздела: страницы военной истории и этнография родного края.

**Лекторский зал.** Здесь проходит защита проектов, музейные уроки, конференции, встречи. При массовых мероприятиях столы убираются, и зал увеличивается до 30-ти посадочных мест.

**Методический уголок.** Здесь собран весь информационный продукт нашего музея: компьютер, библиотека методической литературы, творческие и исследовательские работы обучающихся

**На доске информации** можно ознакомиться с перечнем экскурсий, которые мы предлагаем нашим гостям. Если вас заинтересует какая-либо выставка, наши экскурсоводы с удовольствием проведут экскурсии по любому представленному в нашем музее материалу.

**На центральной стене зала** размещена информация, о которой с гордостью мы рассказываем гостям нашего музея. Во время Великой Отечественной войны с июля по ноябрь 1942 года в нашем селе находился штаб Сталинградского фронта, а затем Командный пункт Донского фронта. Об этом свидетельствуют высказывания видных военачальников, среди которых Жуков Г.К., Рокоссовский К.К. и др.

**Экспозиция «Солдат Родины своей»** посвящена нашему земляку, выпускнику нашей школы, полковнику ракетных войск стратегического назначения Корчагину Анатолию Александровичу.

Анатолий Александрович после окончания малоивановской школы, получил высшее военное образование и с этого времени навсегда связал свою жизнь с ракетными войсками. Его, специалиста высокого класса, направляют в разные точки военных округов страны. Анатолий Александрович имел множество наград. В 1982 году Корчагин А.А. умер в Москве в госпитале им. Бурденко от заболевания, связанного со спецификой его службы. Похоронен с воинскими почестями в с.Малая Ивановка.

**Экспозиции, посвящённые периоду Великой Отечественной войны:**

- 1. Посвящена нашей землячке, участнице Великой Отечественной войны, активистке Клуба фронтовых подруг Акимовой Татьяне Васильевне.* Это пример человека, имеющего необычайно активную гражданскую позицию. Представленный здесь фотоматериал убедительно это доказывает. Очень интересны снимки с Валентиной Терешковой – первой женщиной - космонавтом.
- 2. Дети военного Сталинграда.* В юношеском возрасте они приехали в наше село, где и нашли свою судьбу. Они проработали в нашем селе всю свою трудо-

вую жизнь: Приходько Геннадий Андреевич водителем в сельском хозяйстве, Карагодина Тамара Алексеевна – учителем в нашей школе.

3. *Следующий музейный материал о тружениках тыла.* Для нас это известные и уважаемые люди в селе, детство и юность которых пришлось на тяжёлые военные годы.

4. *«В десятилетиях не утонули их лица, подвиги и имена»* - так называется музейная выставка, которая посвящена безвестно пропавшему на войне молодому 17-ти летнему парню из Малой Ивановки, Ване Сидорову.

Лауреат премии Ленинского комсомола писатель Овидий Александрович Горчаков в годы войны был партизаном-разведчиком, руководителем разведгруппы, прошел по тылам врага до Германии. Стал одним из прототипов майора Вихря - героя повести Юлиана Семёнова. Автор известных произведений, среди которых «Вызываем огонь на себя». Повесть Горчакова «Максим» не выходит на связь» написана тоже на документальной основе и посвящена советским разведчикам. Один из героев повести наш земляк Ваня Сидоров.

5. *«Отсюда шли приказы уничтожать врага...»* рассказывает о нахождении в нашем селе в 1942 году штаба Сталинградского фронта.

6. *«Эхо войны».* Здесь мы пытались воссоздать эпизод из страницы военной истории села Малая Ивановка, а конкретно 12 ноября 1942 года, дня бомбёжки нашего села немецкими бомбардировщиками. В музейной витрине находятся ещё множество экспонатов тех далёких трагических дней.

#### **Экспозиции, посвящённые периоду гражданской войны:**

Тот факт, что наше село было не в стороне от исторических событий, говорят следующие экспонаты: газета «Биржевые ведомости» 1903г., «Коммунар» 1919г.

Период становления советской власти в селе, гражданская война тоже отражены в музейных материалах. Они повествуют об очень сложном периоде разногласий нашего народа. Но жизнь в селе шла, и люди стремились к созиданию.

Представленный здесь материал знакомит нас с интересным фактом – в нашем селе находилась и успешно работала черепичная мастерская.

Экспозиция *«Предметы быта селян: начало и середина XX века».* Многие представленные здесь экспонаты активно используются нами для проведения фольклорных праздников, театрализованных представлений, предметных уроков. И экспонаты, которые лежали неподвижно в музее как бы оживают. И не приходится уже объяснять, как эти предметы служили людям, каким образом ими пользовались.

Экспозиция *«История нашей школы».* Школе уже более 70-ти лет и она имеет богатую историю. Здесь представлен материал об учителях, учительских династиях, достижениях наших учеников и т.д.